

基金组织概览

基金组织-世界银行年会

拉加德为塑造危机后的世界设计路线图

基金组织概览
2012年10月12日



拉加德：首要任务是让全世界走出当前的危机，恢复充分增长，以创造就业
(图片：Stephen Jaffe/基金组织)

- 全球经济经历了全面的变革
- 渡过危机后，还要实施金融体系改革，推动包容性增长
- 基金组织做出调整，帮助成员国驾驭这个相互关联的世界

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德呼吁加强全球合作，将世界引入强劲的复苏之路，并利用引起全球经济实力发生转变的人口与科技的全面变革。

拉加德在东京举行的 2012 年基金组织-世界银行年会全体会议上发表主旨演讲时表示，首要任务是让世界走出当前的危机，恢复充分增长，为数百万失业者创造就业机会。

更强劲的增长还将有助于解决先进经济体的巨额债务积压问题，其债务已达二战以来最高水平。

拉加德在东京国际论坛会议中心讲话时告诉来自 188 个国家的代表，从许多方面看，亚洲的活力代表着世界的未来。

从中东到非洲，世界正经历快速的变革，同时也面临重大挑战，拉加德表示。

政策里程碑

年会汇集了一万多名与会者，包括民间社会和私人部门的成员。年会前，基金组织发布了对全球经济更为黯淡的预测，表示已将今年全球增长率预测值调低至 3.3%，而 2013 年的增长仍将乏力，预计增长率为 3.6%。

拉加德提出了未来道路上的三个里程碑。

- 渡过危机并恢复增长；
- 完成金融部门改革；
- 解决不平等问题并实现包容性增长。

为摆脱危机，首要重点是恢复增长。“如果没有增长，全球经济的未来就会岌岌可危，”她表示。恢复增长对于解决遗留的巨额公共债务问题至关重要——目前先进经济体的债务平均接近 GDP 的 11%。

她指出，完成[金融部门改革](#)议程十分紧迫，“需要超越这个给我们带来危机的体系”。同时，拉加德表达了对改革势头出现减弱的担心，呼吁采取行动改善监管，改善对跨境实体的破产处置，并强化金融机构的内部激励机制。

但是，她反对“任其发展的全球化”。她告诉代表们，增长必须是包容的并要使所有人有益。她指出，[基金组织研究](#)显示，减少不平等才能加强宏观经济稳定并促进可持续增长。她说这具有深远的政策含义。

“它意味着，在制定财政政策时，重点是效率，同时也要关注平等问题。它意味着，在共担财政调整负担、保护脆弱和易受影响群体的过程中，要注意实现公平。它意味着，应增强金融包容性，以使所有人都可以进入信贷和金融市场。它意味着，要加强透明度，完善治理，以确保机会的大门向所有人敞开——如果这扇门关上了，我们知道是为什么。”

基金组织的作用

谈到国际货币基金组织的作用，拉加德说，这一具有 188 个成员国的全球性机构是全球经济合作的主要论坛。“在过去曾产生重要影响的多边机构也将在未来发挥更重要的作用，”她表示。

她强调基金组织已经对危机做出调整，并勾画了基金组织未来的模样。

她说，基金组织必须

- 通过加强经济监督和分析，始终作为经济政策方面的**可靠顾问**；
- 具备在这个相互关联的世界里支持各成员国的**必要资源**——在当前的危机中，基金组织已承诺了 5400 亿美元的资金，在 126 个贷款规划中拨付了 1570 亿美元；
- 这个机构必须**代表其全球成员**，将代表权向充满活力的新兴市场进行调整。

拉加德分享了她对[仙台之行](#)的印象，那里是日本发生毁灭性地震和海啸的中心，重建工作取得了重大进展。“这是对全世界一个莫大的鼓舞，”她说。“他们所了悟的也正是我们所有人都应清楚的一个道理——只有万众一心，携手共进，我们才能平复今日的动荡，改善我们共同的未来。”

合作精神

拉加德表示，“要想将我们的乐观期待变为现实，我们还要经历一段艰辛的旅途。”

她强调要采取行动、加强合作。“当前的重点是，要将思考转变为行动，真正落实我们认为必要的政策，在所有领域共同采取行动。”

拉加德说，她想分享一些她对未来全球经济的想法。“在困难时期互相帮助是唯一的出路……合作精神是唯一的出路。”